

sért kiirt

Tiszacsege—Hajdú-Tatarozó—Polgár,

Tiszacsege—Kaba, Tatarozó, Polgár—

Polgár—Tiszacsege, Nyiradony, D. Ta.

MAN LABDARUGÓ-ÉRKÖZÉS ELŐTT

megerkezett Budalabdaruó váloga-3 játékos érkezett

Farmati, Bakuc, Zavadá, Calinoiu, Suru, Paraschiua, Nicusor, Zeana, vasárnap pályára előreláthatólag csak ki.

keztek Budapestre labdarugó válo-

ogalott labdarugó- a késő éjszakát karestbe.

NEMZETKÖZI Ó TORNA

Szovjetunió csapata ellen 18:4 A magyarok kö-

AI 1954. ÉVI KAI BAJNOKSÁG TOJE

ntéken délután z. évi országos bajnokság döntője, minak akadt győz-

110 m gáfu- s Lohogó) 15 mp. Kiss Ernő (Debrec-

helyen végzett, onvéd) 47,8 mp. Kazi (Lokomotív) magusgrás: Kis-

189 cm, — 5,7 tá- Iharos (Honvéd) lszkövetés: Seré-

44,11 m, 10.000 s (Vörös Lohogó)

ORTHIREK

darugó mérkőzés elután Debrecen- pályán D. Vép-

Yóulfaul Vörös adionban D. Postás

Kinlizi pályán D. és az Előre pá-

okomotív—D. Epi- ndezik. Mindnégy kor kezdi.

as pályán 2-0-kr D. rág, a stadionban püspökladányi mér-

ák le. — Kézilab- ki mérkőzést ját-

4 órakor a Posz- zsi—Bp. Elzet női.

— Hajdúböször- l járás—Göcs Va- nyt rendeznek va-

számok szere-

L A P

ok Pártja Hajdú- zottságának lapja

rkészítőbizottság kládó: GYULA

YOMA Vállalat.

KI

ól október 16-ig. osúveget felemeit MEH Vállalat. At-

város minden

egy íróasztal, u. 12. dr Székely.

Bodán 750 négy- 0-ig pájtával 3-ik orvosi rendelő

rdeklődni Csörsz Kovács (Honvéd- ből). Ugyanott ad, tengerida- nyhaszokrény, já-

D. Tőfűrdőn 4. szoba, hallos, ető ház, sürgő- Budapest kelett ról 28. kilomé- raffné, Gyömrő, 49.

egy szép, fehér ermekekocsi, Me- 20.

szarufa, gerenda, sernátóni, Dara- Keresztüplet.

RALATTAL ren- gépésztechnikus dne. Kiss, Ho-

András u. 16/b. eladó, azonnal tó. Kerekes-te-

Zündapp oldal- gardános, Jawa 350x19-es külső, rumi eladó. Ker- u. 8.

ét háló eladó, z u. 12. I. eme-

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 222. SZAM

ARA 50 FILLÉR

VASARNAP, 1954. SZEPT. 19.



527.830

Mai számból:

A Magyar Népköztársaság kormányának beadványa az ENSZ közzgyüléséhez (2. oldal) — A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendeletet hozott a nyugdíjak rendezéséről (2. oldal) — Rizsarató tábor a Hortobágyon (3. oldal) — A Hazafias Népfrontról (4. oldal)

Növeljük a gabonatermés hozamát

(B. M.) A búza, a mindennapi kenyér. Termelése a mezőgazdaság legfontosabb feladata és éppen ezért nem közömbös senki számára az, hogy a mezőgazdaság dolgozói hogyan használják fel a mezőgazdasági tudomány újabb vívmányait, hogyan alkalmazzák a legjobb gabonatermők tapasztalatait. Mindenkiné érdeke, termelőnek, fogyasztónak egyaránt, hogy emelkedjék a gabona terméshozama, minél több, bőségesebb legyen a kenyér dolgozó népünk asztalán. Gondolni kell arra is, hogy a világhírű acélos magyar búza exportra is kiválóan alkalmas.

Barci Gyula elvtárs, a megyei pártbizottság első titkára, a párttitkárok és mezőgazdasági osztályvezetők értekezletén hosszasan foglalkozott a gabona problémával. Hangsúlyozta, hogy Hajdú-Bihar területén is sokat kell még cselkedni a gabonahozam emelése érdekében. Rámutatott a helyes elözetemny megválasztásának döntő fontosságára. Ez évben, még a nyár folyamán valamennyi mezőgazdasági termelőszövetkezetnél elkészítették a vetésforgót, illetve a jövővi vetések egyszerű növényi sorrendjét. Ezt a sorrendet, ezt a forgót kell alapul venni a vetési munkáknál.

Az elmúlt években több termelőszövetkezetünkél előfordult, hogy a vetési munkák szorgalmazása, gyorsítása során az őszi búzát abba a táblába vetették, ahol éppen már előkészítették a talajt, de nem nézték meg, hogy milyen elözetemny után kerül földbe a búza. Az ilyen kapkodás kárt okoz.

Ebben az esztendőben az ilyen hibának egyetlen mezőgazdasági termelőszövetkezetnél sem szabad előfordulni. Minden mezőgazdászunk, termelőszövetkezetünk vezetőinek az őszi munkák végrehajtásánál rendszerességet, tervszerűséget be kell tartani. Ragaszkodjanak a kialakított vetésforgóhoz, a jóváhagyott növényi sorrendhez. A vetésforgók, a növényi sorrendek a mezőgazdasági szakemberek közreműködésével úgy készültek el, hogy kenyérgabonáink lehetőleg a legjobb elözetemnyek után kerüljenek földbe. Előszörban vetethetők: a borsó, takománnyborsó, zabosbüköny és herefélék után.

Tudjuk nagyon jól, hogy az idén jelentős búzaterületet kerülnek vetésre kukorica után. Az idén termelőszövetkezeink tag-sága fokozott gondot fordított a kukoricaföldek ápolására. Ennek kihátása lesz az ősibúza fejlődésére is, ahol a kukorica után kerül a földbe. **Most az a feladat, hogy cezkről a területekről az érési állapotnak megfelelően, minél előbb betakarítsák a kukoricát, hogy szabad legyen az út az eke számára.**

A mezőgazdasági termelőszövetkezetek vezetőinek, mezőgazdászainak legfontosabb feladata legyen a tengeritörés jó megszerzése. Minden erőt mozgósítani kell a gyors és jó munka végzésére. Ne engedjék sehol sem, hogy a tengerit letörjék, de a szárt már otthagyják. A gyors szárítás érdekében a töréssel egyidőben végezzék a szár letakarítását is, hogy jó, morzsalékos, ülepedett maggyá várgya az őszi búzát még az őszi eszések megindulása előtt. Itt nem lehet várakozni, minden nap komoly veszteséget jelent.

Sajnos több helyen tapasztaljuk, hogy rövidlátóan számolgadják a letakarított tengeri máz-sáját, de azt már nem számolják, hogy hány mázsával lesz kevesebb a búzatermésük jövőre, ha nem szántanak idejében és mikor körműkre ég a munka, friss szántásba szórják a magot és a nem kellően morzsalékos, ülepedett talaj kevesebb termést ad.

Barci Gyula elvtárs az őszi talajelőkészítés fő irányelveként hangsúlyozta a rögméntés, morzsalékos, ülepedett talaj megteremtését. Ennek elhanyagolása volt az elmúlt évek alapvető hibája s előidézője annak, hogy nem érték el a kívánt átlagot a gabonatermelésben. Az elmúlt esztendőben igen sok helyen a mélyszántás nyomán a száraz talajban nagy rögöket szaggatott fel az eke. Nem munkálták el a rögös talajt, s előfordult nem egy helyen, hogy a rögök, hantok között a vetőgépek is összetörték.

Napjainkban mezőgazdászainknak egyik legfontosabb feladata megakadályozni, hogy az őszié alá rögös talajelőkészítést végezzenek a traktorok. Ha mégis előfordul, hogy itt-ott rögesen marad a talaj, azonnal gondoskodjunk a rögök szétzúzásáról, hogy sárma, morzsalékos vetőgy alá kerüljön ki. Ne felejtse egyetlen mezőgazdaságban dolgozó ember sem, hogy az őszi vetés alá az ekét csak olyan mélyen engedjük le, amilyen mélyen az jó munkát végezhet, amellyel morzsalékos talajszerkezetet tudunk biztosítani.

Az alaposan kiszáradt talaj szükségessé teszi, hogy a kiegészítő munkákat mindenütt gondosan elvégezzék. A megyében nem fordítanak elég figyelmet ennek a fontos munkának az elvégzésére. Gépállomásaink sincs minden rendben ezen a téren. A hajdúszoboszlói gépállomáson például nincs elég fogas. De a meglévő fogasboronákat sem használják ki. Kötelező szabálynak tartásák: eke után járjon a fogas. Szükséges, hogy a vetésig a szántások a megfelelő elumunkálást mindenütt megkapják. Az elmúlt évben láttuk, hogy sok helyen árvalék és gaz verte fel a szántásokat és elmaradt a további kiegészítő talajmunka. Nem végezték el a fogasolást, nem használtak tárcsát, kultivatort. A nagyobb gabonatermés érdekében ebben az évben mindezt nem nélkülözhetjük.

A földekről lekérülő kukorica után, de a többi kapás után is még fokozottabb mértékben tart-suk be a fent említett talajelő-készítést. Ne szaggassunk rögöket, csak olyan mélyen szántunk, ami lehetővé teszi az apró, morzsalékos maggy megteremtését.

A jövő évi nagyobb gabona-termésünk érdekében jöminősé-gű, tisztított, csávázott vetőma-got használjunk. Tavaly bizony kiülönösen a szoboszlói határban, de a püspökladányi járás terü-le-tén is több helyen, csávázatlanul vetették a búzát és az eredménye az ideit úszkös gabona lett.

Jó talajelőkészítés, jó vető-mag nélkül nem számíthatunk na-gyobb gabonatermésre. Megyénk dolgozó parasztságának tudásától, szorgalmától, a helyes agrotech-nika alkalmazásától függ, hogy több kerül-e a szádba jövőre, mint az idén.

Jól haladnak az őszi mezőgazdasági munkával a debreceni járásban

Balmazújváros vezet a vetésben

Idén a szárazság megyszertelök nehézséget okozott a vetés előtti talaj előkészítésében, különösen nehéz volt a debreceni járás fekete földjeinek megmunkálása. Ennek ellenére a járásban már idáig 2100 holdon elvetették a gabonaféléket. A termelőszövetkezetek között a balmazújvárosi Lenin igen szépen dolgozik, takarmánykeverék és őszi árpa vetéstervét teljes mértékben teljesítették. Búzaföldjeik egy ötödében is benne van már a vetőmag.

Nem ilyen jó a helyzet azonban Miskepérsen az Új Elet iszénen. Az agrónómus és a tagság közötti meg nem értés miatt zömlötlan halad az őszi munka, a vetéshez még alig kezdtek hozzá. A járás többi részében igen jó a termelők munkakedve, mind az egyének, mind pedig a tsz-ek idejében megkezdték a vetést.

Tervszerűen végzik a trágyázást

A debreceni járásban az őszi állótrágyázási tervnek 30 százalékat teljesítették. Ez az eredmény jónak mondható, mert az őszi területözsaknak még a felénél sem tartunk. Az állótrágyázással egyidejűleg a műtrá-

gyázást is végzik. Ma már a debreceni járásban nem kell agiltálni a termelőket a műtrágya használatára, a tapasztalat megantította őket.

Komoly mértékben gyorsítja az állótrágyázást az egészséggügyi csoportnak és a mezőgazdasági osztálynak közösen indított tisztasági mozgalma, melynek keretében a falusi udvarok tisztaságát, az istállók környékének trágyamentességét értékelik és jutalmazzák.

A betakarítási verseny

A megyei értékelés szerint a debreceni járás a járások őszi betakarítási versenyében a negyedik helyet foglalja el. A burgonyának mintegy 10 százalékát szedték fel idáig, a kukoricatörést csak 300 holdon végezték el. A napraforgó betakarításával még a kezdet kezdetén állnak. Ezekből a terményekből a betakarítás lassan halad, mert még nem mindenütt érték meg.

A cukorrépa feiszedésénél azonban már más a helyzet. Idáig mindössze 230 holdon törőnt meg a betakarítás, ez a já-

rás cukorrépatermő területének csak 4 százaléka. Különösen Ebesen és Nagyhegyesen megy lassan a répa felszedése. Főleg az hátráltatja a munkát, hogy a termelők nagy része esőre vár, mert akkor könnyebb a feiszedés. Arról azonban megfeletkeznek, hogy ha az őszi eszések beköszöntésig nem fejezik be a munkát, a termés egy része tönkremegy. A gyárral kötött megállapodás szerint október első felében be kell fejezni a cukorrépa beszállítását.

A vetőmag nagy részét már megtisztították

A termelőszövetkezeteknél minden vetőmagot megtisztítottak. A járásban elvetendő vetőmag mennyiségének tisztítását nagyrészt gépi úton végzik, ez körülbelül 23.000 mázsa. Ezen kívül tekintélyes mennyiséget tisztítanak házilag is, úgy hogy tisztítatlan vetőmag nem kerül a földbe. Minden termelő jól teszi, ha szelektorhoz vinné a vetőmagot. Jobban tisztít, több termés lesz utána.

szárazságot nem tudja nyugodtan viselni.

Közel 500.000 ember látogatta eddig a budapesti mezőgazdasági kiállítást

Az érdeklődés egyre fokozódik a kiállítás iránt Hajdú-Biharból is. Az utóbbi napokban több mint 5000 ember utazott fel a megyéből a rengeteg látóivalót kínáló kiállítás megtekintésére. Közel 500.000 ember tekintette meg eddig.

Másodpercenként 800 liter víz

Nagy területen mutatják be az öntözéses gazdálkodás különféle módjait a látogatóknak. Láthatják az öntözéshez szükséges felszereléseket, nagy teljesítményű szivattyúkat, szivornyákat, zsilipeket. A gépek működnék és ömlik, kavargó a víztömeg a betonnedencékben.

Dolgozik egy hatalmas szivattyú is. Másodpercenként 800 liter vizet zúdítt a nagy medencébe. Egy perc alatt 48.000 litert. — Na komám — jegyzi meg a gép munkáját csodálva egy har-sa bajuszú dolgozó paraszt. — em jó lenne, ha a mi falunkban kádná így a vizet valami, még lmosná az egész falut! — Majd csak megfognánk az fejét, oszt' hasig járna a jószág legelő fűvén — vágja rá a szom-zédja. Ebben megegyeztek.

Az ország legjobb bikája

Sok nézője van állandóan a magyaróvári kísérleti gazdaság bikájának. Rangja van a bikának,

még pedig nagy. A fejtbla mellett felirat hirdeti, hogy a kiállításán ő kapta meg a nagydíjat. Az ország legjobb bikája. Pirostarka fajta, hatalmas állat. A neve: Durcás. Ez látszik is a magartartásán. Nem is csoda, hiszen a nagy „méltóságát” nem tudja nyugodtan viselni.

Naponta ezrével tolongnak az istállóján keresztül, nincs nyugta egy óra sem. Mindenki látni akarja az ország legjobb bikáját. Megéri a tolongást, csak éppen a Durcás haragszik érte.

A mesterséges csikók

Hajdú-Bihar büszkesége a Kozák nevű mén. A Hortobágyon tenyésztették a mátai telepen. Ez a tenyészmén kapta meg a mezőgazdasági kiállításán a nagydíjat. Az ország legjobb csodőre. Nagyon értékes Nóniusz fajta és éppen azért, hogy minél több csikó örökölje jó tulajdonságait, mesterséges úton is szaporítanak tőle.

A kiállomáson az egyik karámban futkároznak a mesterséges csikók. A Kozák utódaín meglátszik az apa jó formája, vidám mozgásuk elárulja, hogy a tüzes vért is örökölték.

Nézegetik a csikókat, csóváltgatják a fejüket az emberek. Az egyik tamáskodó atyafi megjegy-

zi: Méghogy mesterséges csikókat! Eppen olyanok, mint a valóságosak.

A mesterséges megtermékenyítésről nem sokat tud, az bizonyos, de most ő is tanult a kiállításon.

Több ezer holdas gazdaság az aszton

A kiállításnak érdekessége, nagyon tanulságos látványossága a szarvasi állami gazdaság több ezer holdas szántóföldeje, rizstelepeje, egeelője. A gazdaság dolgozói egy hatalmas betonasztalon, melyet száz ember is körül állhat, megépítették a nagyüzemi gazdaság kicsinyített mását. Kanyarog a Körös a szántóföldek között. A picike vízumú árasztja a vizet. Csillog a kicsiny halastó, mely a valóságban 102 hold. Öntözőcsatornákon árad a víz és a gazdaságot átszelő iparvasúton robog a szerelvény. A kis vonat a rakedőknál szabályosan megáll és azután robog tovább a gazdasági épületek felé. A vasút pályája a valóságban 15 kilométer hosszú.

Rengeteg csodálója van a látványának, de a szülőknak sok bajt okoz. Egy 5 éves emberke mellett állva mondja az apjának: — Nem kell semmi vásárfa, csak ez.

A szeme is könnybe lábbadt a nagy vágyakozástól. Látszott, hogy ez a kérés nem zartult le ennyivel.

Bencze Mihály

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendeletet hozott a nyugdíjak rendezéséről

A Minisztertanács Tájékoztató Hivatala közli többek közt: A dolgozók az utóbbi időben elég nagyszámban fordulnak különböző párt-, állami és szak-szervezeti szervekhez azzal a kéréssel, hogy a nyugdíjasok helyzetét további intézkedésekkel tegyék kedvezőbbé, s biztosítsák, hogy öreg korukban a jelenleginél nagyobb összegű nyugdíjban részesülhessenek. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége részletesen foglalkozott a dolgozók ezirányú kéréseivel. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a minisztertanács előterjesztésére szeptember 18-án tartott ülésén elfogadta a nyugdíjak új szabályozására vonatkozó törvényerejű rendeletet.

Az új rendelet életbelépését — október 1-ét követően nyugdíjazásra kerülő dolgozók alapnyugdíjként fizetésük 50 százalékát kapják. Ezenfelül az 1945 után munkában töltött évekre évi egy százalék nyugdíjkiegészítés jár. A nyugdíj jogosultság megszerzéséhez továbbra is tíz év szolgálati idő szükséges. Az illymódon megállapításra kerülő nyugdíj legkisebb összege általában havi 500 forint, kivételt képeznek egyes alacsony — havi 600 forintnál kisebb — keresetű dolgozók, akiknek legalacsonyabb nyugdíjat fizetésük 75 százalékában állapították meg. A nyugdíj a nőket 55, a férfiakat 60 éves koruktól illeti meg.

Az eddigi rendeletek szerint az 55. illetve 60 éves korban nyugdíjba menő dolgozók fizetésük 15 százalékát kapták alapnyugdíj címen, a legkisebb nyugdíj összege pedig havi 200 forint volt. Az új rendezés tehát azt jelenti, hogy például a havi 1200 forint fizetésű, 60 éves korában nyugdíjba menő dolgozó a jövőben havonta háromszor akkora — 600 forint — nyugdíjat kap, mint amennyit eddig kapott volna. A nyugdíj meghatározott legkisebb összege pedig azt biztosítja, hogy például a havi 700—800 forintot kereső dolgozó is legalább havi 500 forint nyugdíjat kap.

A fentiek szerint megállapított nyugdíj azokat illeti, akik nyugdíjazás után nem dolgoznak. Ezek nyugdíjának folyósítása, ha ismét munkába állnak, munkaviszonyuk idejére ideiglenesen szünetel, Egyes, különösen nehéz

munkafeltételek között dolgozók, így elsősorban a föld alatt dolgozó bányászok, egészségre ártalmas munkakörben dolgozók (kohászok, üvegfüvők, stb.) továbbá a rokkantsági nyugdíjban részesülők a felemelt összegű nyugdíj 50 százalékát, a baleset következtében megrokkantak pedig 75 százalékát akkor is megkapják, ha munkába állanak. Az öregségi nyugdíj pedig abban az esetben is teljes összegben jár, ha az öregségi dolgozik.

Az új törvényerejű rendelet nagymértékben emeli a rokkantak nyugdíját is. Különösen magas nyugdíjat kapnak azok, akik üzemi baleset, vagy foglalkozási betegség következtében rokkantak meg. Ezenkívül az alapnyugdíj fizetésük 80 százalékáig emelkedhet, és az alapnyugdíjhoz az 1945. évi eltelt évek után évi egy százalékos nyugdíjkiegészítést is kapnak.

A rendelet biztosítja, hogy azok a dolgozók, akik részére az eddigi szabályok szerint a nyugdíjat korábban már megállapították, nyugdíjukat változatlan összegben megkapják akkor is, ha tovább dolgoznak. Ha azonban a munkából kiválnak, vagy már ma sem dolgoznak, nyugdíjpótlékot kapnak. Akik 1954 július 1-én, vagy később váltak ki a munkából, 30 százalékos pótlékot kapnak 1954 október 1-től, illetve munkaviszonyuk későbbi megszüntetésének időpontjától kezdve. A pótlékkal növelt nyugdíj ez esetben sem lehet kevesebb havi 500 forintnál. De ezekre is vonatkozik az a rendelkezés, hogy a nyugdíj nem haladhatja meg keresetük 75 százalékát.

A már nyugdíjban lévőkhöz az eddigi szabályok mellett megállapított nyugdíjukat: a régi mezőgazdasági járadékosok és azok, akik az öregségi korhatárt meg nem érték el. Az utóbbiak a korhatár elérése vagy megrokkantás esetén a 25 százalékos pótléka is igényt szereznek. Amennyiben a pótlékban részesült nyugdíjas később ismét munkába áll —

munkaviszonya idejére az alacsonyabb nyugdíjat kapja. Azok a dolgozók, akik a régi rendelkezések alapján nyugdíjra jogosultak és nyugdíjigényük folyó évi szeptember hó 30-ig megnyílik (pl. azok, akik 60. életévüket betöltötték) választhatnak a régi és új rendelkezések alapján járó nyugdíj között. Azok, akik a régi rendelkezés szerint kéri nyugdíjukat, igényüket október 31-ig be kell nyújtaniuk, és a szakszervezeti társadalombiztosítási központ területi szerveinél. Ebben az esetben az eddigi szabályok szerint állapítják meg nyugdíjukat, tehát azt munkaviszony fennállása esetén is megkapják, de nem részesülhetnek az új nyugdíjakon megillető kedvezőbb feltételekben.

Nagymértékben javul az új rendelet végrehajtása következtében a nyugdíjas öregségi és árvák helyzete is. Nyugdíjuk az eddig megállapított összegnél 25 százalékkal lesz magasabb. Ezzel több mint 160.000 öregségi és árva részére nyújt az állam magasabb összegű ellátást. A nyugdíjak fent ismertetett jelentős emelése nemcsak a nyugdíjasok életszínvonalát növeli, de komoly segítséget nyújt azoknak a dolgozóknak is, akiknek családjában nyugdíjasok élnek, és ellátásukról részben nekik kell gondoskodni.

Az új nyugdíjrendszer jelentős új terheket ró az államra. Indokolt tehát, hogy a dolgozók ezeknek a terheknek egy kisebb részét maguk viseljék, míg a nyugdíjterhet növekedésük túlnyomó részét továbbra is az állam vállalja. Ezért a rendelet szerint a dolgozók 1954 októbertől kezdődően havonként kétfő százalékos nyugdíj járulékot fizetnek. Illymódon a már eddig is fizetett egy százalékos jövedelemadóval együtt összesen illetményük három százalékával járulnak hozzá a nyugdíjterhek viseléséhez.

A nyugdíjpótléka jogosultak szeptember végéig az Országos Nyugdíjintézetnél külön értesítést kapnak, amely a nyugdíjpótlék igényléséhez szükséges tudnivalókat tartalmazza. Így a nyugdíjasok részéről semmiféle külön utántérítés nem szükséges.

A Magyar Népköztársaság kormányának beadványa az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűléséhez

A magyar kormány a magyar nép kívánásának ad kifejezést, amikor az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűléséhez fordul és újból kinyilvánítja azt az óhaját, hogy résztvehessen az ENSZ munkájában és álláspontját ott kifejtve, aktív részesévé váljék a nemzetközi feszültség enyhítésére és a tartós béke biztosítására irányuló erőfeszítéseknek.

Az Egyesült Nemzetek Szervezete fontos szerepe van a béke fenntartásában. E feladatának teljesítéséhez fokozott lehetőséget nyújt az, hogy a berlini és genfi értekezletek eredményei nyomán az utóbbi időben a nemzetközi feszültség bizonyos enyhülése következett be.

A magyar kormány 1947 óta több ízben eredménytelenül kérte felvételét az ENSZ-be. A Magyar Népköztársaság a jogos igénye teljesítésének előadására ellentétben áll az Egyesült Nemzetek Szervezete számos tagállamának ama korábbi állásfoglalásával, amelyben ezek az államok ismételt ígéretet tettek arra, hogy támogatni fogják Magyarországnak az ENSZ tagjai sorába való felvételét. Sajnálatos tény, hogy hét év óta nem sikerült elérni a magyar nép a jogos igényének teljesítését, annak ellenére, hogy

ez az igény az ENSZ alapokmányán alapul, amely kimondja, hogy az Egyesült Nemzetek tagsága nyitva áll minden békeszerető állam előtt, amely vállalja az alapokmányban foglalt kötelezettségeket. A Magyar Népköztársaság kormányának minden eddigi ténykedése és törekvése összhangban áll az Egyesült Nemzetek Szervezete a'apelveivel. A Magyar Népköztársaság az ENSZ alapokmányában lefektetett szabadságjogokat alkotmányában törvénybe iktatta és meghatározta biztosításuk módját. A Magyar Népköztársaság külpolitikáját a béke, a nemzetek közötti megértésre való törekvés jellemzi. A magyar kormány minden erőfeszítése arra irányul, hogy az egyenjóságnak és az érdekek kölcsönös tiszteltetésének érdekében az ENSZ elgyműködésénél minden más országgal a béke megszilárdításának érdekében. A Magyar Népköztársaság kiveszi részét a nemzetek közötti gazdasági és kulturális együttműködésből és nemzetközi kapcsolatainak mindenirányú kiépítésére törekszik. Bár nem tagja az Egyesült Nemzetek Szervezetének, tevékenyen részt vesz több mint száz nemzetközi szervezetünk, így az ENSZ különböző szervezeteinek és bizottságainak

munkájában is.

A Magyar Népköztársaság békeszerető politikájának elismeréseként az ENSZ közgyűlésein a Szovjetunió, India, Lengyelország, Argentína, Csehszlovákia, Svédország és több más állam állásfoglalást felvétele mellett. Ugyanúgy több nemzetközi szervezet, így legutóbb az interparlamentáris unió is határozatot hozott új tagoknak, köztük Magyarországnak az ENSZ-be való felvétele ügyében. A Magyar Népköztársaság kormányának meggyőződése, hogy az új tagok, köztük Magyarország felvétele nemcsak a felvételi kérelmezőknek érdeke, hanem az ENSZ valamennyi tagjának is, mert az új tagok felvétele hozzájárul az alapokmány elvének megvalósulásához, az ENSZ világszervezet jellegének megerősítéséhez, a vitás kérdések megoldásához, és ezzel a nemzetközi feszültség enyhítéséhez.

A Magyar Népköztársaság kormányának reméli, hogy az ENSZ közgyűlés jelenlegi ülészaka az alapokmány szellemében hozzá fog járulni a magyar nép megalapozott kívánásának teljesítéséhez.

Budapest, 1954 szeptember 17.
NAGY IMRE,
a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

NEMZETKÖZI SZEMLE

Mozgásban az egész nyugati diplomácia — ez az első benyomásunk, ha az „Európai Védelmi Közöség” bukása utáni helyzetet, különösen pedig a legutóbbi napok eseményeit vizsgáljuk. Az atlanti szövetség táncsának összehívását javasoló amerikai nyilatkozatok, a nyolc, majd a kilencetalkalmi értekezlet indítványozó angol kezdeményezések, Eden angol külügyminiszter s nyomában Murphy amerikai külügyi államtitkár „nyugateurópai útja, végül pedig Dulles bonni és londoni „vilámlámpa megvilágítása”, mind csak ezt az első benyomást támasztja alá tényekkel.

Nagy hiba lenne azonban, ha

e látványos és kétségtelenül nagyon fontos diplomáciai sürgősforgás teljesen lekötné a figyelmünket, és nem vennénk észre azt a másik mozgást is, amely a tömegekben megy végbe. Hiszen nagyrészt ez az utóbbi mozgás tette szükségessé a nyugati diplomáciai világban tapasztalható lóias-jutást, és a tömegeknek ebben a mozgásában rejlik az az erő, amely egy szép napon zátonyra futathatja majd mindazokat a terveket, amelyeknek megvalósítása érdekében a nyugateurópai külügyminiszterek egymásnak adják most a kilincset Bonnbán, Párizsban és Londonban.

Angol-amerikai versenyfutás

Az EVK bukását követő nyugati sajtókommentárokat olvasva, feltűnhetett és elgondolkozásra késztethetett ez a körülmény, hogy az angol burzsoa lapok többsége meglepő gyorsasággal szarította fel könnyeit, s részvétnyilvánításai nagyon is üresen kongottak. Ezt az első jelt sok más hasonló jel követte, míg végül az apró megnyilvánulások határozott vonallal álltak össze. Ez a vonal így rajzolható meg: Anglia az EVK bukását, tehát az amerikai-nyugateurópai vezetés alatt álló Nyugat-Európa ezen elképzelésének a vereségét saját pozíciói megerősítésére akarja felhasználni. Pontosabban szólva, fel akarja újítani a brüsszeli szövetséget, és a szövetségben belül angol vezetés alatt akarja megvalósítani Nyugat-Németország felfegyverzését.

Az Egyesült Államok — írja ezekről az angolok és amerikaiak egymást keresztező utazásaival kapcsolatban a francia „Combat” — egyáltalán nem csinál tőket abból, hogy ellenzi az Eden-tervet. Washington felfogása szerint az amerikai kormány sokkal közvetlenebbül érvegyesthetné befolyását az atlanti szövetségen belül, anélkül, hogy azt az Eden-terv megvalósítása esetén valamiféle angol döntőbíráskodásnak kellene alárendelnie. Az Egyesült Államok mostmár dűlőre akarja vinni a dolgot, és pedig minél gyorsabban.

Az angol-amerikai álláspont különbözősége világosan megfogalmazható tehát: Amerika az atlanti szövetség keretében akarja felfegyverezni Nyugat-Német-

országot, és ha ez nem megy, kész a legrubtalisabb lépésre is, egy Nyugat-Németországgal kötendő kétoldalú szerződésre; Anglia valamivel enyhébb és az 6. vezetőszerpelt biztosító megoldást akar elfogadhatni: felámasztani a brüsszeli szerződést, és ezen keresztül bevonni Nyugat-Németországot az atlanti szövetségbe.

Az angol-amerikai imperializmus versengését csak bonyolultabbá teszi egy további probléma: a francia kormány magatartása. Az EVK-szerződés lezavazása megmutatta az általában franciaországi hangulat erejét. Az EVK ellen felsorakozott erők nagysága szolgálta a kulcsot annak megértéséhez, hogy a francia kormány miért húzódzik Nyugat-Németország atlanti szövetségi tagságától, és attól, hogy az angol megoldási formát teljes egészében emagává tegye. Az amerikai politikusok kétfős célkitűzéssel járják be most a nyugateurópai fővárosokat: egyrészt meg akarják terpedezni az angolok terveit, másrészt a nyomás legkülönbözősbb eszközeivel, a zsarolás legnyilvánosabb formáival, és az „elszigelettség”-gel való fenyegetéssel hátrálásra akarják kényszeríteni a francia kormányt. Ez a körülmény, hogy Dulles Bonnbán és Londonban igen, de Párizsban nem látogatott el, szintén ennek a taktikának a vonalába esik.

Ezek a törekvések állnak tehát a nyugateurópai fővárosokban tett különböző utazások és ellenutazások, megbeszélések és ellenmegbeszélések mögött.

Az angol szakszervezetek szavazása

Míg a nyugateurópai külügyminisztériumok hűvös táncstermeiben így folyik az alkudozás a nyugatnémet felfegyverzés ügyében, addig e felfegyverkezés legközvetlenebb édekelte, a nyugateurópai tömegek határozott lépéseket tettek ennek az egész örült politikának a végleges megbuktatása felé. Az angol szakszervezetek országos évi kongresszusán a jobboldali vezetőség felfegyverzési javaslatára 4.077.000 szavazatot kapott, a felfegyverzés ellenzők 3.622.000 szavazattal szemben. Az angol szakszervezeti kongresszusok szavazási rendszerét ismerve, önállítást nélkül mondhatjuk: ez a 3.622.000 szavazat nagyon komoly győzelmet jelent a német felfegyverzés ellen vívott harcban.

Elemezték kissé ezeket a szavazati arányokat. Az elemzés azt mutatja, hogy a szakszervezeti vezetőség javaslatára adott szavazatok zömét a két legnagyobb, s egyben két legantidemokratikusabb felépítésű szakszervezet szavazata szolgáltatta. A szelítő és segédmunkások, valamint a segédmunkások és közsegi munkások szakszervezetére gondoltunk, amelyek együttesen 2.048.649 szavazatot „biztosítottak” a reakciós főtanácsnak. Egy másik megállapítás, amelyet a szavazatok vizsgálatából levon-

hatunk, a következő: A végleges szavazási arányt a félmillió körüli tagsággal rendelkező bányász szakszervezet szavazása billentette el a főtanács javára. Így tehát, ha a bányász szakszervezet másképpen szavaz, az egész szavazás végeredménye megváltozik, és a nyugatnémet felfegyverzés ellen harcolókat kapnak többséget. És ez a „ha” nemcsak egyszerűen játék a számokkal, hanem olyan lehetőség, amely nem is állt nagyon messze a megvalósulástól. A bányászkiütöttségben belül ugyanis 64:48 volt a szavazási arány a főtanács javaslata mellett. Ezen a 64:48-on mulott az egész szavazás végeredménye!

Az angol sajtó kommentárjai arról tanuszkodnak, hogy az angol uralkodókrök is tisztában vannak ennek a szavazásnak nem mindennapos jelentőségével. A „The Times” vezércikke például egyenesen felveti a kérdést: Mi várható ezek után az angol munkáspárt országos konferenciáján. A konferencián már részt vesznek a többségükben felfegyverzés-ellenes helyi párt-szervezetek is, és ahogyan a „Times” írja, nagyon könnyen lehetséges, hogy illymódon a német felfegyverzés ellenfelet többséggé kerülnek és Attlee-ék vereséget szenvednek.

RI

Ha a h... gati oldal... Hortobágy... ház felé... eleje. A... tén, tölgy... ősi eseme... rajzolódik... a kanyar... szigetéről... nagy pus... Eppen de... szakaszny... iög a jős... tábor lak... vés, káp... tás ebéd... fás ligetb... tábor lak... jüket és... munkához

Zajt a tá

Hanger... be a tája... szanak, a... másult m... lők. Az a... fői nap... munkája... megvétel... nek csak... lok eddig... holdon va... kuppa ra... cséplés v... a költők... kónyai r... mindenés... és kocsi... pakolnak... nak, hog... ben, egy... dán deut... a távolás... nyával, c... teri gyal... megenni... daság ve... tek fel te... bor mozg... gyorsasá... Na de a... jelent az... az első... a Hort i... DISZ me... a táborve... van ezzel... boldogul... nyinek va... arra, lel... választ ke... lőzések... sokszor t... tanak eg... tejköznek... rosbán, h... pusztla k... élni. Na... Munka u... nak, lehe... colni. M... Népi Egy... lakóit. H... z, szerd... este péld... c. szovje... Szombat... nek. Vasa... látogatja... már ezit... Hortobágy... Horton é...

Dán esők

Aztán... le, s mi... tuára”, m... te jólesel... láthatatlan... kupok ez... nem mindennapos... jelentőségével. A „The Times” vezércikke például egyenesen felveti a kérdést: Mi várható ezek után az angol munkáspárt országos konferenciáján. A konferencián már részt vesznek a többségükben felfegyverzés-ellenes helyi párt-szervezetek is, és ahogyan a „Times” írja, nagyon könnyen lehetséges, hogy illymódon a német felfegyverzés ellenfelet többséggé kerülnek és Attlee-ék vereséget szenvednek.

MLE

Késztelenül ná...
diplomáciai sürgés...
lekötne a figyel...
em nemének észre...
mozgást is, amely...
megy végbe. Hi...
ez az utóbbi moz...
gásról a nyugati...
lágban tapasztal...
st, és a tömeges...
mozgásában rejlik...
hely egy szép na...
futathatja majd...
terveket, amelyek...
tása érdekében a...
Külgügyminiszte...
adják most a ki...
n, Párizsban és

futás

a ez nem megy...
alább lépésre is...
metországgal kö...
alú szerződésre;
rel enyhébb és az...
et biztosító meg...
figogadati: feltá...
tisszeli szerződés...
tül bevonn! Nyu...
got az atlanti szö...

merikai imperia...
ését csak bonyo...
egy további pro...
kormány magar...
VK-szerződés le...
mutatta az átalá...
ági hangulat ere...
ellen felsorakozott...
a szolgáltatója a...
k megértéséhez...
a kormány miatt...
yugati-Németország...
gi tagságtól, és...
angol megoldási...
gészeben magává...
rikal politikuskot...
észel járják be...
európai főváros...
mez akarják tor...
tolok terveit, más...
szekülönbözőbb...
szarolás legnyil...
és az „elszűze...
ő fenyegetőzéssel...
ják kényesíteni...
nyf. Ez a körül...
illes Bomanba és...
de Párizsban n...
szintén ennek a...
nálba esk...
vések állnak te...
rópai fővárosokba...
házasok és ellen...
szelések és ellen...
dögtt.

avazása

kező:
avazási arányt a...
tagsággal rendel...
szervezet sza...
e el a fótanács...
t, ha a bányász...
asképpen szavaz...
s végeredménye...
a nyugatnémet...
en harcolók kap...
ez a „ha” nem...
láték a számok...
lyan lehetőség...
t nagyon mesz...
ilástól. A bá...
belül ugyanis...
avazási arány a...
a mellett. Ezen...
t az egész szan...
ny kommentárjai...
k, hogy az an...
ök is tisztában...
a szavazásnak...
os jelentőség...
mes” vezércikke...
n felveti a kér...
ő ezek után az...
t országos ikon...
konferencián már...
többeségükben...
nes helyi párt...
és ahogyan g...
nyon könnyen...
ily módon a né...
zés ellenfelei...
ek és Attlee-ék...
nek.

RIZSARATÓ TÁBORBAN

a Hortobágyon

Ha a híres „kilenclukú” hid nyugati oldalán lefordul az ember a Hortobágy folyó partján, a Malomház felé haladva érdekes kép tárul elője. A Hortobágy folyó kis szigetén, tölgyek és akácok között, ösi eseményeket megelőző táj rajzolódik ki. Sátorlábort kerít be a kanyargó Hortobágy folyó és a szigetről fehérülő új fahíd vezet ki a nagy pusztára, a rizsfődek felé. — Eppen delelő (csütörtök) van, egy Északnyugati tábori kondorból gözölköző akasztatás és kolbász főg a jószágú ebéd. A rizsarató tábor lakói katonásan sorbaállva várják az ebédosztást. Zöldszegelyes, káposztafőzelék és kolbász van az ebéd. Utána szerteszét a kis fás ligetben elhúzódnak a rizsarató tábor lakói, hogy elköltse ebédjüküket és kevés pihenő után újra munkához lássanak.

Zajlik az élet a táborban is

Hangerősítőn áradó zene tölti be a tájot. A röplabda pályán játsszanak, arrébb labdát rúgnak és mással másfélét játszanak a fiatalok. Az az igazság, hogy már egy fél nap óta jórésztüknek nincs munkája ezen a rizstáblán, mert elvették. Néhány brigád dolgozik még csak bent a földeken. A fiatalok eddig mintegy 500 katasztrális holdon vágják le az új termést, kupba rakják, most már csak a cséplés van hátra. Az egész tábor a köztölközés lázában ég, mert a kónyi rizstáblához települnek át mindenesül, s most a vontatókra és kocsiakra várnak, vagy éppen pakolnak Persze sokan zúgolódnak, hogy a kocsi nem jön idejében, egyiknek-másiknak már szerdán délután óta nincs munkája s a távolság is igen hosszú, tarisznyával, csomaggal 12—14 kilométert gyalog bizony nem kellemes megenni ebben a hőségben. A gazdaság vezetői pedig nem készülnék fel teljesen és idejében a tábor mozgatására, hogy ezzel is gyorsítsák a rizsaratót.

Na de alig mult el az ebéd, megjelent az első leherautó és elindult az első „transzport” Kónya, illetve a Hort felé. Szűcs Imre elvtárs, a DISZ megyebizottság megbízottja a táborvezető. Rendkívül sok baja van ezzel a rengeteg emberrel, alig boldogul, mert ezeknek valamennyiük van valami problémája s arra, lehetőleg mindig kielégítő választ kell adni. Persze a követelődések nem mindig jogosak és sokszor túlzott igényeket támasztanak egyes emberek, néha elfelejtkeznek arról, hogy nem a városban, hanem a hortobágyi pusztá közepén, tábori életet kell élni. Na de ilyen ez a tábori élet. Munka után sportlehetőségek vannak, lehet szórakozni, zenére táncolni. Mult vasárnap a debreceni Népi Együttes szórakoztatta a tábor lakóit. Hetenként kétszer van mozifilm, szerdán és szombaton. Szerdán este például a „Támadás 6.25-kor” c. szovjet filmet nézheték meg. Szombaton este újra filmet vetítenek. Vasárnap újabb kultúrnapot látogatja meg a tábor lakói, de már ezúttal nem a Malomháznál, a Hortobágy folyó szigetén, hanem a Horton és a Kónyán.

Vámospécsi fiúk, cökömői lányok

Azán elsétáltak a rizstábla felé, s mikor felmáslunk a „depó”-ra, másszóval a rizsgátára, szintén jölessel a szemnek, amikor beláthatatlan táblán learatott rizskupok ezrei meredtek kalászuikkal az ég felé és szűrítkeztek a tűz napfényben. Nem kis tábla van itt. Több mint 500 hold. S négy-öt nap alatt aratta le ezt a nagydarab földet az ifjúsági tábor és akadtja, hogy a rizsarató mennyivel nehezebb, mint a gabona aratása, az el tudja képzelni, hogy milyen nagy munka ez. A rizst leginkább sarlóval lehet vágni. — Egyszer-egyszer egy felmarékos összehogva állandóan kétrét hajolja.

Persze lehet jól is keresni,

csak annak, aki megfogja a munkáját. Csak néhány példa. — Varga Zoltán, Gyenge Zsigmond, keőten 186 százalékra teljesítették átlag napi normájukat s egyenként naponta 900 forint 40 fillért kerestek, ezenkívül természetesen holdanként 8 kilo rizst kapnak 10 forintos áron.

Külön híresek a vámospécsi fiatalok, s had írjuk meg itt mindjárt a nevüket is, mert megérdemlik. Szőlősi István, Hüse Mihály, Lányi Sándor és Erdei Gyula egyikük sem lépte még át 18-adik életévét, inkább 17 évesek, mégis napi tervüket 143 százalékra teljesítik. Napi keresetük egyenként 71 forint. Na és a csökömői lányok, Szűcs Erzsébet, Fáber Eszter, Szabó Irén, akik ugyancsak 16—18 évesek, 107 százalékra teljesítik napi tervüket, naponta 53—55 forintot keresnek. A rizsarató tábor büszkeségei ők, büszkék rá a vezetőik és maga a gazdaság is.

Ezt az ifjúsági rizsarató tábor; tervszerint két hónapra készítették elő, de amilyen a munka üteme, úgy látszik egy hónap alatt el is végzik a rizsaratót. Persze ez az idő is mulik, hogy a tábor áttelepítését mennyi idő alatt oldják meg és a gazdaság vezetősége fokozottabban és különös gondot fordít-e az ifjúsági rizsarató tábor ellátására. Feltétlen fontos, hogy a csemeték szükségletekben hiány ne legyen. A tábor vezetősége és a gazdaság vezetősége jó együttműködésben mulik az, hogy az étkezésben, vízben, tisztálkodásban hiány ne legyen.

Persze zökkenők és nehézségek lesznek még később is, mert

akadnak olyan emberek azért ebben a táborban, akik nem idevalók. Akik se másút és különösen itt nem állták meg a helyüket. Volt néhány brigádra való olyan ember, aki nem kereste meg az egész napi élelmet, mert munka helyett sétálgatott, lubickolt a Hortobágy folyóban, horgászott és a szája pedig meg volt, követelőzni nagyon tudott. Nagyon helyesen teszi a DISZ tábor és a gazdaság vezetősége, hogy az ilyen lógó embereket, akik csak vikendekért tartják ezt az igen komoly munkát, eltávolítják a tábor területéről.

A beesületes munka eredményes

Rövid számadás után azonban kiderült, hogy a beesületes jó munka eredményes. Jó jövedelmet biztosít a tábor lakóinak. Azokat a kereseteket is beleszámítva, amelyek nem ítik meg a minimális mértékét sem, átlagos keresete a rizstábor lakóinak napi 51—55 forint s ezenkívül még a juttatások. Fontos, hogy a DISZ megyebizottság felelős vezetői adjanak még segítséget Szűcs Imre elvtársnak, hogy ezzel a sok fiatalal jobban tudjon foglalkozni, ne kelljen neki apró-cseprő gondokban elvesznie, hanem — lehetőleg teljes egészében — a politikai nevelő munkát irányíthassa. Csak azokat a DISZ fiatalokat tartás ott, akik erre érdemesek, becsülettel dolgoznak. Akik azért ment oda, hogy a DISZ felhívására munkájukkal hozzájáruljanak népgazdaságunk felvirágztatásához s a néhány ezer hold rizs learatásához.

FABIAN SANDOR.

Ujabb mezőgazdasági küldöttség utazott a Szovjetunióba

A Szovjetunió meghívására állítás megtekintésére. A küldöttség vezetője Serflek Gyula földművelésügyi miniszterhelyettes vezetői.

NAGY ISTVÁN

agronómus

Nyulánk, barna, élénk tekintetű fiatal ember Nagy István, a balmazújvárosi géppálmás agronómus. Barátja Kunkli Ferenc, a Tácsics tsz agronómus mutatta be nekem a napokban, s már az első beszélgetésünk alkalmával nagyon le tudta kötni érdeklődésemet. Olyan teli szívvel beszélt munkájáról, hogy érezni lehetett szavaiból: nagyon szereti szakmáját.

Nagy István mindössze fél-éve dolgozik Balmazújvárosban. A tavaszon, amikor jelentkezett a balmazújvárosi géppálmás, három II-es típusú tiszcshez osztották be kihelyezett agronómusnak, az Alkotmányhoz, a Rákóczihoz és a Micsurinhoz. A három tsz 150 tagjának adja rendszeresen a szakmai tanácsokat, s 150 emberrel kell sokszor heves vitákat véghezvinni, míg a tagok belátják, hogy az ő javukat akarja tanácsaival.

— Nem számít a munka, ha nehezen megy is — mondja kedélyesen, — az a fontos, hogy most már megismerjük egymást és biznak bennem. Mikor idekerültem Balmazújvárosra, bizony nehéz volt, de sokat segítettek nekem Pogácsás Mihály, a géppálmás vezetőagronómus és a barátom Kunkli Ferenc is, aki két éve dolgozik a Tácsicsban. Sok vitám volt a tagokkal, különösen a gépek miatt, nem szerették a műtrágyát sem használni. A tavaszon gyengék voltak a búzák. A Rákóczihoz a föld. Most már azt mondják: ha ellenőrzöm a traktoros munkáját, akkor az őszi szántást és a vetést is a géppálmással végzetik.

Van hiba a földművelés körül is. Kevés a trágya, romlik a talaj tápereje. Javaslatomra, hogy legyen bőven istállótrágya, az Alkotmány és a Rákóczi 300 juhot vásárol közösen állattalonnáynak. Lesz kísérleti parcellák is. A Rákóczihoz elterem azt, hogy 15 holdon a Malcev-féle elmélet alapján a kukoricaföldbe mélyszántás nélkül vetjük el a búzát, csak tárcsával porhanyítjuk meg a földjét. Ezt én már kipróbáltam otthon Hajdúhadházon és bevált. Cukorrépa földbe vettem el a búzát, nem szántottam, csak porhanyítottam és 19 mássa búza termett egy holdon. De lesz egy holdon foszfor, káli és nitrogén műtrágya kísérlettel termelt búzánk is, szintén a Rákóczihoz.

Szinte megszakítás nélkül beszélt Nagy István olyan hévvel a munkáról, hogy nem volt szívem félbeszakítani. Aprólképpen ismeri szövetkezeteit és ahogyan beszélt, éreztem, hogy igazi agronómus, aki nem sajnálja az időt, a fáradságot, hogy a rábizott szövetkezeteket erősse tegye. Biztos vagyok benne, hogy ez sikerül is neki, mert úgy fogott hozzá, hogy annak sikerülni kell! Csomós Mihályné.



Ez év augusztusának végéig mintegy 1351 millió forintot átvett vissza államunk a tev- és békekölcsönök jegyzőkönyvének. Eből az összegből 90.000 szobabútort lehetne vásárolni. A Negyedik Békekölcsön szeptember 19-i első sorsolásán 25 millió forintot húznak ki, amellyel együtt a kötvénytulajdonosoknak visszafizetett összeg eléri az 1376 millió forintot.

A jegyzőkönyv nem minden

Vannak emberek, akik szeretnek mindent írásba foglalni, mindenről jegyzőkönyvet felvenni, sok-sok a'írással, különféle pecsétekkel és határidőkkel (amit úgysem tart be senki, de arról majd később), paragrafusokkal teletűzelve.

Szó sincs róla, nem rossz do'og egy jegyzőkönyv, pláne, ha valami haszna is van azon túl, hogy elfoglal az íkfatásban egy számot és adja a mellékletekkel együtt egy egész polcot. A jegyzőkönyvet le szokták zárni az ismert rövidítés-sel (kmf.), aláírja mindenki, akiknek a legkisebb köze is van az ügyhöz.

Hogy egy jegyzőkönyvet lezárunk, abban nincs semmi különös, ez már régi divat. De régen az is divat volt, hogy a jegyzőkönyvben foglaltakat valóra is váltották. A bürokrácia későbbi találmánya hogy sokan a jegyzőkönyvvel együtt az ügyet is lezárják. Ha aztán valamelyik „hozzátartozó” a „haldokló ügyet” megleltetni próbálja, gyorsan megjelenik az „ügydaktörök” és a mindenható csodaszerep, egy újabb jegyzőkönyvvel meghosszabbítják az ügy életét. Hogy ezt mindig lehet csinálni? A végtelenségig... azaz egészen addig, míg bele nem pusztul az ügy hozzátartozója, az érdeket. Mert az „ügy” az mindig úgy marad, egészen addig, amíg bürokraták lesznek.

A fenti rövid leírás pontosan ráül a Simonffy utca 1. számú ház ügyére. A Nép.aj május 11-i számában „Megkeresem a lakók életét” címmel megírta, hogy az említett ház a 61/1 Eptóipari Vállalat több mint félmillió költséggel úgy alakított át, hogy az ott lakók élete valóban keserű lett.

Májusban, a műszaki átdátás során egy bizottság rengeteg hibát állapított meg. Annyit, hogy nem is fért rá egy normális nyomtatvány-ra és egy pótlapot kellett hozzácsatolni. De erre sem fért rá minden hiba, mert a nyomtatvány tervezője nyilván nem gondolt arra, hogy egyszer még a Simonffy utca házat átalakítja a 61/1. A jegyzőkönyvet aztán záradékolják, aláírják, betették az irattárba, és két hónapig nyugodtan aludtak mindazok, akiknek a hiányosságok kijavítása nemcsak „jegyzőkönyvi”, de emberi és hivatali kötelessége is lett volna.

Persze a lakók nem aludtak ilyen nyugodtan, bár néhány hónap alatt a Vásárosz NV hajnali vásári készülődését is megszokták. A lakók komolyan kezdtek gondolkodni azon, mi lesz a télen, mert a kémeények rosszak, (ezt a 61/1 is elismeri) nem lehet fűteni. A vízvezeték csövek egy része sem jó, a szobába befolyik az esővíz az ablakok nyílásain, mert a redőnyök sem működnek. Némelyik redőny tokjába madarak költöztek (a KIK engedélye nélkül), hogy egy kis erdei illuziót vigyenek a Simonffy utca vásári forgatagába és azt képzelje a ház lakója, hogy vikendházban lakik, ahová befolyhat az eső, fityülhet a szél, ahol felesleges fűteni.

Egyszóval a lakók megunták a dolgot és kezdték az ügyet élesztetni. Sikerült is az illetékeseket (Beruházási Igazgatóság, 61/1, 61/3, 61/8, KIK) egy újabb jegyzőkönyv felvételére rábírn. Alá írták július 31-én, számszerint tizenegyen.

Ez utóbbi jegyzőkönyv után a legkomolyabb lépésre a 61/5 számú a rá magát, mert a hibásan festett falak nagyrészt kijavította. A többi hiba pedig ott van a házban, a padlástól a pincéig, úgy ahogy azt az ünneppéyes fogadózsóktól hemzsező és a'árárosokkal díszített jegyzőkönyvek tanúsítják. Néhána egy-két ember megjelenik a házban. Nézegetnek, méricskélinek. Az idő pedig telik, a nyár után jön az ősz, az ősz után a tél. A lakók pedig törhetik a fejüket, mitévők legyenek? Mert azt már kiderítették, hogy a kémeényeket sem fűtöléssel, sem más „kuruzslással” nem lehet „meggyógyítani”. Hibásan terveztek a fűtőjáratokat, át kellett építeni az egészet. Ez persze pénzbe kerül. A fatarozásra kifalt pénzt pedig felhasználták. Ki fizesse meg a gondatlanságból felmerült költségeket? A tervezők, a kivitelezők, a KIK, vagy kik? Csak tán nem a lakók?

A lakók nem fizethetnek, de felkérlik az építésügyi minisztériumot, döntse el, ki felelős azért, hogy ilyen sítány munkát végeztek több mint félmillió forintért. Pallás Imre.

A Hazafront Népfrent Országos Előkészítő Bizottsága felhívása alapján megkezdte megalakulását és alakulóban vannak a helyi előkészítő bizottságok. A megye dolgozó, társadalmi rétegeire való tekintettel nagy örömmel és helyesléssel fogadták a Hazafront Népfrent felhívását. A felhívást tett követte, a falu és város legaktívabb és legtekintélyesebb emberei kezdeményezték a helyi előkészítő bizottságok megalakítását.

A városi és falusi előkészítő bizottságokban a legjobb üzemi munkások, tisztes dolgozók, egyénileg dolgozó parasztlak, legjobb

A HAZAFIAS NÉPFRENT

Irtai Kulcsár Ferenc,
a Megyei Pártbizottság másodtitkára

A történelmi haladó hagyományokra támaszkodva

Az előkészítő bizottságok és a Népfrent helyi szerveinek megalakítása, a Népfrent Kongresszusra való felkészülés közben, a biztató jelek mellett már is előre vet néhány olyan problémát, amelyet már most tisztázni kell, hogy a félreértéseket elkerülhessük.

Egyesek részéről — nem ritkán párttagjaink részéről — felvetődnek olyan kérdések, amelyek arra mutatnak, hogy még mindig nem látják világosan egyrészt a pártnak a Népfrenttel kapcsolatos politikáját, másrészt nem ismerik a Népfrent feladatát és jelentőségét.

Vannak olyanok a mi pártunkban, akik felvetik azt, hogy miért éppen most, a proletárdiktatúra időszakában kerül előtérbe a Népfrent újjászervezésének a kérdése? Mások úgy vélik, hogy ez pártunknak csak ideleges taktikája, és a tanácsválasztás után levesszük a napirendről.

Vannak még ezenkívül a külföldi megnyilvánulásokban jelentkező szektáns nézetek is. Egyesek kétségbe vonják a Népfrent szükségességét. Mások azt vallják, ha már szükség van rá,

akkor rekesszenek ki belőle olyan rétegeket, amelyek véleményük szerint „nem kívánatosak”.

Mondanunk sem kell, hogy ez nézetek teljesen helytelenek. A Népfrent gondolata, vagyis a széles népi nemzeti erőnek: a munkásosztály és annak pártja vezetése alatt való összefogása nem új a mi pártunk politikájában. Pártunk mindig is magának vallotta nemzetünk haladó hagyományait, tanult a történelmi tanulságaiból, amelyek arra tanítanak bennünket, hogy nemzetünk akkor tudott nagyot és merészet alkotni, akkor került a haladó nemzetek élére, amikor népiünk egységes volt, és amikor sikerült elszigetelni a hazaáruló, nemzetellenes főúri osztályt.

Ezekre a történelmi haladó hagyományokra támaszkodva igyekezett pártunk megvalósítani a felszabadulás előtt a Kommunista Internacionálé VII. Kongresszusának határozatát, amely célul tűzte ki minden ország számára a Hitler-ellenes, antifasiszta nemzeti egységfront megteremtését. Ez időben pártunk erőfeszítéseit csak részben koronázta siker.

A nemzeti összefogás politikája

A felszabadulás után pártunk az ország újjáépítéséért folytatott harc és népgazdaságunk helyreállítása érdekében tovább folytatta a nemzeti összefogás politikáját. A Magyar Kommunista Párt első legális konferenciáján, a híres 1945-ös Pünkösdi Konferencián Révai elvtárs felszólalásában a következőket foglalta össze pártunk ekkori politikáját: „Fő dolog az, hogy mi épp úgy minden erőnkkel az építési szolgálatba állítsuk, mint ahogy tegnap minden erőnkkel a magyar szabadságharc szervezésének szolgálatába állítottuk. Fő dolog az, hogy egy széles nemzeti összefogást kell létrehozni, a magyar újjáépítés érdekében. Ez ezen belül nem csak a munkásoknak, parasztlaknak és értelmiségieknek kell együtt dolgozniuk, hanem együtt kell dolgozniuk a vállalkozókkal, a polgárság bizonyos résszel is.”

Pártunk e politikát megvalósította, mint ismeretes, nagyszerű eredményeket ért el az ország gazdasági talpraállításaiban. Azonban a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front, amelynek hivatása lett volna, hogy ennek az összefogásnak a szervezeti megnyilvánulása legyen, a pártunknak egyszerű koalíciójává vált. Ebbe a koalícióba beférkőzött az imperializmus ügynöksége is, amely a hazai újjáéledő reakciós erőkre támaszt nyújtott. Ezért a Függetlenségi Front a továbbiakban már nem tölthette be az összefogásnak szervezeti kerekeit.

A fordulat éve után pártunk a szocializmus építése érdekében továbbra is fontosnak tartotta a dolgozó tömegek összefogását. A Magyar Függetlenségi Népfrent, amely a fordulat éve

gasabb a termelékenység, alacsonyabb az önköltség, ha olcsóbban, jobban és többet termelünk. Mindenekelőtt legfontosabb pártunk és kormányunk tavaly decemberi határozatának megfelelően emelni a mezőgazdaság termelési színvonalát.

Ahhoz, hogy az életszínvonalat emelni tudjuk, el kell látni a várost élelemmel, több kenyérrel, hússal, zsírral. Ugyanígy el kell látni a falut ipari cikkekkel.

Ezt egymagában a párt megvalósítani nem tudja. Ehhez a lakosság minden rétegének aktív segítségét kell nyújtania.

A III. kongresszus irányelvei alapján

Vannak olyan emberek — nem kis számmal — akik nem mindenben értenek velünk egyet. Vannak mások, akik eddig passzívan szemlélték erőfeszítéseinket. Ezek a rétegek azonban alapvető kérdésekben, olyanokban pl. mint a béke védelme, az életszínvonal emelése, velünk egyetértenek. Nekünk éppen azt kell megkeresnünk, amivel velünk egyetértenek, és nem azokat, amelyek ezektől a rétegektől bennünket elválasztanak. Mert e rétegek segítségével, aktív támogatásával és közreműködésével nélkül pártunk III. kongresszusának nagyszerű célkitűzéseit nem tudnánk megvalósítani. Eppen ezért van óriási jelentősége a jelenlegi időszakban annak, hogy szerzte az országban és a mi megyénkben is létrejöhessen a Hazafront Népfrent helyi szervei, és éppen ezért üdvözöljük ezt nagy lelkesedéssel a hazájukat szerető dolgozókat millióit. És ezért nincs azoknak igazuk, akik ebben valamiféle átmeneti politikát látnak, mert pártunk III. kongresszusán elfogadott irányelvek nem 1-2 hónapra szólnak, hanem hosszú évekre. Pártunk Leninnek arra a tanítására támaszkodik, amely arról szól, hogy a párt az élcsoport, de az élcsoport a tömegek nélkül semmire nem képes. És fordítva: pártunk nagyon jól tudja azt, hogy amikor valamilyen feladatot a néppel együtt oldott meg, erőfeszítéseit mindig siker koronázta, és fordítva: valahányszor nem sikerült a tömegeket a feladatok végrehajtásába bevonni, annyiszor következtetünk hibák és fiaskók a munkában.

Felmerült az a kérdés is, hogy a megalakuló helyi Népfrent-szervezetnek mi legyen a feladata, mi legyen a működésük alapja? A Népfrent szerveiben dolgozó kommunistáknak e tekintetben is figyelembe kell venniük a III. kongresszus idevonatkozó útmutatását. Pártunk kongresszusa leszögezi: „Az új Népfrentnek nem csak építő, de harcosszolgálatnak kell lenni, valóban a frontot kell alkotnia, a népi demokratikus vívmányaink, szabadságunk, függetlenségünk és nemzeti szuverenitásunk védelmére. A belső és külső reakciós imperialista ellenséges törekvések és oknamunka ellen, a béke védelmére, a háború ellen.”

A Népfrent legyen hatalmas tömegmozgalom

Ennek alapján a helyi viszonyokat figyelembe véve, a Népfrent helyi szerveinek feladata lesz, ápolni népiünk szabadságharcos tradícióit. Ezzel kapcsolatos most időszerű feladat, amiben a helyi Népfrent-bizottságokra igen nagy szerep hárul: a közeljövőben ünnepeljük megyénk, Debrecen város és községeink felszabadulásának 10 éves

évfordulóját. A helyi Népfrent-bizottságoknak nagy feladatuk ez ünnepségekre méltóan felkészülni. Csak helyeselni lehet az álmosdi előkészítő bizottság kezdeményezését a híres álmosdi csata 350 éves évfordulójának megünneplésére.

Ugyanakkor a Népfrent tevékenysége nem merülhet ki csupán ebben. A Népfrent helyi szerveinek további feladata a népi államhatalom helyi szerveinek megválasztásában aktívan közreműködni. Mint ismeretes, most folynak az előkészületek az új tanácsválasztásokra. A tanácsokba küldendő képviselők, a Népfrent jelöltjei lesznek. Ezért a Népfrent helyi szerveire, a tanácsválasztások során felelősségteljes feladat hárul.

Az előkészítő bizottságok most megkezdik a Népfrent helyi szerveinek megválasztásának előkészítését. Már sok társadalmi szervezet közgyűlésen kimondta a csalakozást. A Népfrent helyi szervei szervezésénél nem lenne helyes valamiféle sablont alkalmazni.

A Népfrent társadalmi szervezeteiket és tömegeket átfogó hatalmas mozgalom. Ezért nagyon

A nők és az ifjak számottevő tényezőik

Ilyen szektáns, helytelen nézetek aztán odavezetnek, hogy egyes elvtársak nem szívesen működnek együtt a Népfrent helyi szerveiben a helyi értelmiséggel.

A társadalomban a dolgozó nők számottevő, aktív tényezőivé váltak. A nők bebizonyították, hogy képesek a férfiakkal vállaltatva megállni helyüket a termelésben és a vezetésben egyaránt. Mégis azt tapasztaljuk egyes elvtársaink részéről, hogy mind a nőket, mind a fiatalokkal szemben bizonyos lebecsülő nézeteket hangoztatnak. Nem szívesen vonják be őket a különféle feladatok elvégzésébe. Bizalmatlanok irányukban, nem adnak merész megbízásokat számukra.

A nőknek és az ifjúságnak a Hazafront Népfrent helyi szervezeteiben számottevő tényezőiknek kell lenniük. Ezért elvtársaink meg kell változtatniok magatartásukat velük szemben.

Továbbá ahhoz, hogy a Népfrent helyi szervei jól dolgozzanak az is kell, hogy a kommunisták munkájuk módszerén is változtassanak. A párt vezetésének a Népfrentben belüli termé-

is figyelembe kell venni a helyi adottságokat és a szervezésnél is már a helyi progresszív tradíciókra kell támaszkodni.

Hogy a Népfrent szervei hogyan fogják feladataikat megvalósítani, hogyan fognak ténylegesen tömegeket átfogó hatalmas mozgalommá válni, az mindenekelőtt a Népfrentben dolgozó kommunistáktól is függ. Ahhoz, hogy a kommunisták a helyi Népfrent-szervezetben jó munkát végezzenek, mindenekelőtt le kell küzdeniök pártszervezeteinkben mutatkozó szektáns nézeteket. A szektáns nézetek alapján legtöbbször olyan gyakorlat alakul ki, amely leszükhetheti a Népfrent helyi lehetőségét.

Megyénkben a falusi szervezeteinknél — de nem ritkán a járási funkcionáriusainknál — meg kell őszintén mondanunk, hogy van bizonyos ellenszenv az értelmiségi dolgozókkal szemben. Még mindig nem sikerült üzemeinkben azokat a káros előítéleteket felszámolni, amelyekkel egyes elvtársaink, a műszaki értelmiséggel szemben viselkednek. Ugyanígy falvakban, tszcs-lakban 1-2 hanyag agrónomus példáját általánosítva, a mezőgazdasági szakembereket „reakciósoknak” kiáltják ki. Nem azt keresik, ami összehozná őket a közös cél érdekében, hanem azt keresik, ami elválasztja őket.

A GÖCS fiataljai csatlakoznak a ruhayári ifjómunkásokhoz...

Mi, Gördülöcsapágygyár ifjómunkásai, ifjú technikusai, ifjú mérnökei és alkalmazottai örömmel csatlakozunk a ruhayári ifjómunkások versenyfelhívásához. Mindnyáján forrón szeretjük az ötéves tervben épített szép üzemünket és büszkékk vagyunk arra, hogy az ország legnagyobb csapágygyárának vagyunk a dolgozói. Válaszul egyre gazdagodó életünkre november 7. és felszabadulásunk tizedik évfordulójának tiszteletére vállaltuk, hogy további sikereket érünk el a termelésben, önköltségek csökkentésben minden területen teljesítjük a III. kongresszus határozatait.

Elfogadva a ruhayáriak kezdeményezését a magunk részéről a következő versenyvállalást tesszük:

1. Készítjük tervünk november 7-ig 700.000 forinttal túlteljesítjük.
2. Teljes termelési tervünket 5 százalékkal túlteljesítjük.
3. A szerszámok regenerálása

során havonként 100.000 forintot takarítunk meg.

4. Önköltségünket az előző negyedévhez viszonyítva 2 százalékkal csökkentjük.

5. Tovább patronáljuk az onodó „Szikra” és kismacsi „Béke” termelőszövetkezeteket, valamint tovább szélesítjük politikai és kulturális kapcsolatainkat, versenytársainkkal, Hajdúbüszkóval, versenytársainkkal. Hajdúbüszkóval dolgozó parasztságával. Ha szükséges, konkrét segítséget nyújtunk a termelőszövetkezeteknek.

6. Október 10-től 19-ig felszabadulási műszakot tartunk. A verseny eredményeit napként értékeljük.

7. Ifjómunkásaink általános műveltségének emelésére a tervezett DISZ Petőfi iskolákat hiánytalanul megindítjuk.

VARHEGYI JÁNOS igazgató

OLAH SÁNDOR pártbizottsági titkár

HARASZ GYULA DISZ bizottsági titkár.

Geró bad N felhívta és egyé gyelmé ttre. Hajdú- Epítő vetkező szülést.

Miye mit té sében?

A G tanult pítottu elműlt vettünk részben volt m let a c munka len vo nagyba az első tudtuk ket a munka vállala serek.

Az e az is, ta meg séges kevéss munká nem t mit ke nünk.

is akk a téli tak. Ig róla a nie a tán a

A Uj E felszab zavárba ut hogy a lett a ke, a majd bizotts ott sz kezett is. M hát, h harcót zeti c Uj E totta melte tszcs ber h jöl t De ne laki, gyéjér faluban ben b meny zott a tetsze

Az mente re gy jobban kioszt ben is szóval eléged gével.

n zony szer a tag v teléss italbo Gábor tán a Élet tők e törvé ott n szó az alatt, Szabó a legj

VÁLLALATAINK KÉSZÜLNEK A TÉLRE

A HAJDÚ-BIHARMEGYEI TATAROZÓ V.

kell venni a helyi... a szervezésnél is... progresszív tradi-... maszkodni.

fa falusi szerveze-... nem ritkán a já-... usainknál — meg... mondanunk, hogy... ellenszenv az ér-... zőkkel szemben.

tényezők

vesztülni kell. A... zéseit nem volna... tani. De ennek... tiban kell... hogy a Nép-... n a kommuni-... tásban legye-... ham úgy, hogy... kommunisták a... esedez azo-... kérdésekben ve-... k egyet — meg-... nek helyességér-... ssal, hanem ba-... ken, közös er-... íva a feladatok... elé tornyosuló... ósítsák meg a... t.

nak

02...

00.000 forintot

az előző ne-... yitva 2 száza-

alkuk az ondódi... i „Béke” ter-... valamin t-... olitikai és kul-... kat, versenytár-... rmény dolgozó... szükséges, kon-... tunk a terme-ő-

19-ig felsza-... tunk. A ver-... apként érte-

általános mű-... e a tervezett... at hiánytala-

HAIJDU-BIHARMEGYEI JANOS... igazgató.

ANDOR... zottsági titkár.

ASZ GYULA... zottsági titkár.

Gerő Ernő elvtársnak a „Szabad Nép”-ben megjelent cikke felhívta az üzemek, vállalatok és egyéb szervek vezetőinek a figyelmét, hogy készüljenek fel a télre. Nemes Sándor elvtárs, a Hajdú-Bihar megyei Tatarozó és Építő Vállalat igazgatója a következőképpen válaszolt a téli felkészülésre.

Milyen hibákat követtek el a múlt télen a munka megszervezésében?

A Gerő elvtárs vezércikkének tanulmányozása után megállapítottuk, hogy a vállalatnál az elmúlt télen igen sok hibát követünk el. A hibák elkövetése részben abból adódott, hogy nem volt megfelelő belső munkaterület a dolgozók részére, és így a munka szervezeten, tervszerűsége nélkül történt. Ez a szervezetszervezés nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az első negyedévi tervünket nem tudtuk teljesíteni. A teljesítésünk adakályozta a széttagozó munkaterület is. Ezért voltak a vállalatunk téli munkái ráfizetésesek.

Az elmúlt télen hiba volt még az is, hogy vállalatunk nem kapta meg a téli felkészüléshez szükséges gépeket, a fűtőanyag is kevés volt. Az is akadályozta munkánkat, hogy az illetékesek nem tudták előre meghatározni, mit kell a téli időszakban végeznie. Az organizációs terveket is akkor készítették el, amikor a téli munkák már javában folytak. Így a vállalatnak egyik napról a másikra át kellett szerveznie a munkaterületet. Ebből azután a kapkodás adódott, a munk-

ka is rossz minőségű volt.

Hogyan gondoskodnak a téli munkákról?

Az elmúlt tél tapasztalataink okulására igyekeztünk jobban megszervezni a munkát. Eddig még mindössze öt építkezésnél tudtuk a teljesítést megoldani. A Városi Kórház belső tatarozásánál, a nádudvari mozinál, a bereettyóújfalui kórház porta épületénél, az Orvostudományi Egyetem épületeinek belső átalakításánál. Ezenkívül azonban igyekeztünk annyi munkaterületet biztosítani, hogy vállalatunk teljes kapacitását igénybe vegye a téli építkezés.

Hogyan gondoskodnak a dolgozók egészségvédelméről?

A téli munkaterületek biztosításán kívül nagy gondot fordítottunk dolgozaink egészségvédelmére is. Elsősorban a munkás-

szállók rendbehozására. Vállalatunknak 17 munkásszállója van. A szétszórtság miatt nem tudjuk a szociális normákat betartani. Tervbe vettük, hogy egy központi munkásszállót építünk. Ehhez minden feltétel, sőt az épület is megvan. Az oktatásügyi minisztérium megígérte, hogy a hajdúnánási volt tanulóotthon átadja vállalatunknak. De ez még mind a mai napig nem történt meg. Pedig az otthon átadása nagy gazdasági, mint önköltségszámvetés szempontból nagy megtakarítást jelentene.

A dolgozók téli ruhamentenyiségét már beszereztük. Több mint 200 pufujkát, 300 bakancsot vásároltunk. A meglévő munkásszállók, melegező ablakait, ajtóit kijavítottuk, tüzelőanyag-ról, vízmelegítésről is gondoskodunk.

A DEBRECENI POSTAIGAZGATÓSÁG

Levelt kaptunk Dobay Ferenc szakszervezeti elnöktől, melyben a következőket írja: „Gerő Ernő elvtárs a téli felkészülésről szóló cikke számunkra is megmutatta, hogyan készüljünk fel a télre. Nem jelszavakban, hanem tettekben kell kifejezésre juttatni az emberről, mint legfőbb értékéről való gondoskodást. Ez a cél vezette a debreceni postaigazgatóság vezetőit is akkor, amikor kollégiumi ülésen tárgyalták az azokat a tennivalókat, amelyek a postás dolgozók zavartalan munkáját biztosítják a hideg téli időszakban. Igen nehéz, de egyben felelősségteljes munkát végeznek

postásaink. A levélkérésbeszítő hóban, fagyban fáradhatatlanul járják az utcákat, hogy a párt sajtóját és az oly nehezen várt leveleket kézbesítsék. A jó munkához természetesen megfelelő előfeltételeket kell biztosítani. Már most készülünk a hideg időre, s munkásszállókat, védőruházatokat, fűtési eszközöket olyan állapotba hoztuk, amelyek megteremtik a további jó munka előfeltételeit. A postaigazgatóság biztosítja azokat a feltételeket, amelyeket pártunk és kormányunk is célul tűzött ki, amiről Gerő Ernő elvtárs az augusztus 1-i „Szabad Nép”-ben is írt.”

A bürokrácia szörnyetegei

A minap a bereettyóújfalui járási tanács mezőgazdasági osztályán a járási főagronómus fiókjából került elő a bürokrácia ellenes mozgalom egyik beszédes terméke: a termelőszövetkezetek őszi mezőgazdasági munkáinak járási összesítője. Hossza mindössze 220 centiméter, szélessége 55 centiméter. — Teljes hosszában 29 vízszintes vonal osztja 28 egyenlő részre, függőlegesen pedig 120 vonalka helyezkedik el egymás mellett szép sorjában. A kimutatás 3360 kockájából több, mint 2500-ba már beleírják a sokat mondó számokat.

Es mindezeket a járási főagronómus készíti. Saját bavalással szerinti a 3360 számadatot és 168 magyarórázó szöveget tartalmazó főkimutatásnak csak a megtervezése és vonalazása több, mint egy munkanapját vette igénybe. E hét minden napját összesítők gyártásával kell töltönie. Joggal kérdezhetjük, hogy minek ehhez az agrónómusi képesítés és a hetéves főagronómusi gyakorlat? Meg is kérdeztük, amire a válasz az volt, hogy hát valakinek ezt is meg kell csinálnia. Es mi történnekk akkor, ha ezeket a behemót szörnyeket senki nem csinálná? Még talán a világ sem düle össze, csupán annyi lenne a vátozás, hogy az iródeákka formálódoit főagronómus élhetne újra hivatásának, járhatna a határt és többet foglalkozhatna a kihalozott agrónómusokkal is.

E főkimutatás mellett ott szerénykedett még másik hat alkimutatás, ezek azonban már csak amolyan közönséges, mondhatnánk úgyis, hogy hétköznapi irományok voltak, hosszuk nem volt több 120 centiméternél, szélességük meg alig volt 25 centiméter. Adataik számánál még csak ezekről sem beszélhetünk, így hát az egész szóra is alig érdemes. Még szerencse, hogy illetékesek becsületesen ellátják mezőgazdasági szerveinket a kártevő rovarok pusztítására agitáló plakátokkal, azoknak üres oldala tudnillik rendkívül alkalmas monumentalis kimutatásalkotások készítésére.

Ha ez így lenne, biztos nem fordulna elő a jövőben olyan gondatlanság, hogy Pócsik Ferenc, a hencidai Uj Világ tsz kihelyezett agrónómusa a járási tanácsnak küldött jelentésében 300 hold föld istállótrágyázását tervezte a tsz-ben, holott az Uj Világ összes szántóföldjeinek területe 350 hold. Az ilyen „nagytervek” nem csoda, hogy örökre csak tervek maradnak. VARGA BENEDEK.

Közép-Ázsia legnagyobb hús-kombinátija

A fergániai és namangani hús-kombinátókban hamarosan új hűtőberendezéseket helyeznek üzembe. Természeben, Hodzsejben és Bu-

harban hatalmas, hűtőházai felszerelt vágóhidakat építenek. Taskent közelében megkezdődött a hús-kombinát építése.

Erzsike beleszó

ELBESZÉLÉS

lasztanak, aki nem kocsmázik, és aki meghallgatja a tagok véleményét is. Ki is nézték, hogy megfelelne elnöknek Tóth József, aki nemcsak a brigádevezetői tanfolyamot végezte el, hanem a múlt télen háromnapos pártiskolán is volt. Amde valahogy Tóth Jósának is fiúbe ment a dolog, és ő éppen ezért egy kukkot sem szólt a közgyűlésen, nehogy azt higgye valaki, hogy az elnök helyébe maga akar befurakodni. Így hát ismét maradt minden a régiiben, pedig különösen az asszonyok nagyon tisztgatták a férfiakat, hogy ne hagyják magukat.

A júliusi közgyűlésen azonban...

Nagy Erzsike is ott dolgozik a tsz-ben. Erzsike valahogy nem is igényelte, hogy teljes jogú tagja legyen a tsz-nek. Ledolgozta a maga munkaegységét, sőt rendszerint jóval több munkaegységet újított össze, mint amennyire az alapszabály kötelezte. De aztán a szövetkezet ügyével-bajával nem sokat törődött. Az idén tavasszal azonban ő is meghallgatta a tagság dühnyögését, és váltig biztogatta a fiatal Tóthot, meg társait, hogy mondják el a közgyűlésen sérelmeiket. De a közgyűlésen Szabó Gáborral szemtől szembe állva inkább szállt minden ketvenkedőnek a bátorsága, mert még azok sem mertek felszólalni, akik legjobban köpték markukat, hogy majd ők megmutatják...

Szemrevaló szép kislány Nagy Erzsike, azt meg kell adni. Ezért nem csoda, ha Szabó Gábor szeme is megakadt rajta. Egyszer sem mulasztotta el, ha véletlenül kint a mezőn találkozott vele, hogy meg ne

álljon egy pár szóra. Szemevilnása is elárulta, hogy Erzsike nagyon tetszik neki. Erzsike persze nem lett volna nő, ha ezt észre nem veszi. Igaz, Tóth Jóska is észrevette, és csak annál dühösebb lett.

Egyszer felnök tornyosultak a határ fölé, a két brigád ész nélkül futott a lucernába, hogy a már megszáradt lucernát gyorsan boglyákba rakják. Szabó Gábor is észrevette a veszélyt, szintén kisetett a lucernába, ahol már java munkába talála a két brigád tagjait. Erzsike is nagyon nekigyűrűközött a munkának, és hogy jobban mozgathasson, övébe feltűzte szoknyáját. Hej be incekedőben csilant fel a szoknya minden libbenésénél hófehér térde. Odavonta az a kivillanó fehérség Tóth Jóska szemét, akár akarta, akár nem. Többet nézett Erzsike felé, mint a lucernára. Ugy, hogy meg is szólították.

— Ejnye Jóska, légy ésszel... Amikor azonban meglátta Erzsike Szabó Gábot, azonnal leeresztette szoknyáját. Láta ezt Tóth Jóska, szívből elmosolyodott, és kétszeres erővel fogott neki a szénarakásnak. Erzsike pedig, ahogy Szabó Gábor a föld másik felére ment, Jóska nem kis gyönyörűségére újból feltűzte szoknyáját. Persze, Jóska ismét oda-odatekintgetett.

Lakodalom lesz ennek vége, komán — jegyezte meg valaki a közelében.

Biz az meglehet — felelte elpirulva Jóska. Amde amikor visszaérkezett Szabó Gábor, Erzsike ismét leeresztette szoknyáját. Szerencsére az eső csak akkor indult meg, amikor a legutolsó boglyát is összerakták. Szaladtak is azután az istállóba!

Erzsike víztől csapzott arcával, hajával, tapadó ruhájával oly megejtően szép volt, hogy Jóska elhatározta, ezúttal dűlőre viszi a dolgot, már mint kezejték dolgát. Bevezetésül megkérdezte Erzsikétől, hogy miért engedte le szoknyáját, amikor Szabó Gábor odaért.

Erzsike pajkosan elmosolyodott.

— Miért? Ugy hiszem nálunk Szabó Gábor az egyetlen férfi.

Tóth Jóska értetlenül nézett rá.

— A közgyűlésen senki nem mert felszólalni. Nem vagytok férfiak! — ezzel otthagya falképnél. Jósának arcába szaladt a vére. Oda is mentek társai.

— Mi történt? Jóska elmondotta. Forrt benne az indulat...

A júliusi közgyűlésen csendben hallgatták végig Szabó Gábor beszámolóját. Utána azonban csak felállt Tóth Jóska, és elmondotta a magáét. Beszél a korcsmázásról, a kiskirálykodásról, meg arról, hogy a tagságot soha nem hallgatta meg az elnök. Amikor a tagság helyeslése közepette befejezte beszédét, Erzsike felé fordult, az kipirulva, lelkesen tapsolt. A felbuzdult tagok aztán egymás után szólaltak fel, különösen a fiatal férfiak beszéltek szenvedélyesen, kitergették Szabó Gábor minden hibáját... Forradalom volt ez!

A forradalom alig egy félóraig tartott. Megválasztották Szabó Gábor helyett Tóth Jóska elnökönek, Szabóból pedig brigádevezetőt csináltak...

Most még lelkesebben dolgoznak az Uj Élet tsz tagjai. Szabó Gábor miután beismerte hibáit, bebizonyította, hogy nagyszerűen megállja a helyét az egyik brigád élén... Az hírlék, hogy sz Uj Életben a munkaegységre juttatott pénz és termény értéke az idén megéri a 60 forintot...

A lakodalmat pedig szüret után megtartják, hiszen bebizonyosodott, hogy a tsz-ben Szabó Gáboron kívül is van férfi... G. A.

EGY NAGYON SZÉP EST

a Sztaniszlavszkij Munkásstudióban

A Bathyány u. 2. sz. ház falán vadonatúj, bordó üvegtábla csillog. Rajta arany betűkkel: Debreceni Sztaniszlavszkij Munkásstudió. A tábla mellett bejáraton özönlenek be az emberek. Közöttük én is. Szeptember 11-ét írunk. Este 6 óra felé jár. Még néhány perc és megkezdődik a nagy célok felé törő kollektív új otthonának felavatása. Ahogy belépek az utcáról a próbaterebe, szinte nem hiszek a szememnek. Pár hónappal ezelőtt ez a helyiség szutykos, három falu, töredezett padlóju kocsmaterem volt. S most? Frissen festve jórészt olajjal, hófehér padló hússzínű linoleummal borítva, csinos próbaszínpad egész kök háttérrel, meggyipros függönyvel. A nézőtérben új széksorok, mögöttük, komoly színházi reflektorok a színpadra irányítva. A falakon izléses, finom érzékkel összeállított dekorációk, fényképek a nagy sikert aratott előadások jelenetéről, no meg a stúdió tagjairól. A próbaterebből nyílik a társalgó. Rádió, könyvtár, büfé; neve Becsületbolt és jellegzetessége az, hogy őrízten. Mindenki saját magát szolgálhatja ki s az arát önkéntesen bedobja a pénzügytöbbe. Otthonos, kényelmes, ötletes itt minden! Tekintetem a tárgyakról lassan az emberekre siklik. Azokra, akiknek épült ez az otthon, azokra, akik éjt nappátéva maguk is résztvettek az építésben. Ki varrással, ki asztalosmunkával, vagy villanyszereléssel, egyszerűen, amivel mindenkitől tellett. Most itt állnak, itt lépkednek olyan áhitattal, boldog önmegosolygásokkal, mint ifjú párok, mikor először lépik át családi fészük küszöbét. Bejön egy kislány, elkerelkedik a szeme, aztán örömközznyét szégyelve szállad egy félreeső zuga. Most egy öreg bácsika lépeget be. Körülnevez, hunyorgat, s azt hinné, egy fejtel magasodott meg egyszerűen.

Kezdődik az ünnepség. **Thuróczy György**, a Stúdió vezetője vezetők örvényben barátai szavakkal a tagokat és vendégeket, köztük a tanács küldötteit (a pártbizottság kiküldöttét sajnos nem üdvözölhette. Pedig jelenléte igen jólesett volna). Aztán

Obersovszky Gyula, a Stúdió vezetője mondja el ünnepi beszédét. Azaz, több ez, mint hivatalos beszéd. Megindult hangú emlékezés inkább a multról, sokszor regénybeillő részletekkel, és izgalomba hozó tervek a jövőre.

1950 őszén alakult a stúdió. Ez volt az országban az első, olyan nem hivatásos színjátszó együttes, amelyik Sztaniszlavszkij — egy zseniális és az egész világon nagyrabecsült művészudós — módszerének alkalmazásával célul tűzte maga elé az öntevékeny színjátszás művészi, nívó tekintetében színházi alapokra való fektetését. Megindult a küzdelem minden rossz „műkedvelés”, önmogatás, szónokiaság, magakellettés, bohóckodás, tehát minden hazugság és giccs ellen. Kereszték, kutatták szívósan az igazi átéléshez, a logikus szerepépítéshez, a nemes egyszerűséghez vezető ragyogó távlatú, de buktatókkal teli utat. A tagság száma egyre nőtt, rengeteg tehetség bontakozott ki. Igaz olyanok is voltak, akiket visszariasztott a szokatlanul nehéz, nagy figyelmet, sok áldozatot kívánó munkafüls. Ezeknek nagyrésze azonban gyengeségét megbánva hamarosan visszatért a családi körbe. A Stúdió nemcsak kiváló színjátszókat nevelt (akik közül vagy ötvenen fontos kultúrfunkciókba, a Színművészeti Főiskolára, a helyi és más színházakhoz kerültek), hanem új frókat is. A „Csatorna a Borzason”, „A Citromsziget élni akar”, az „Aranygyűrű” ösbemutatóival a színházakat megelőzve hirdette új életünk igazságait, tárta fel a kor konfliktusait. A Stúdió a magyar népi színjátszás berkeiben csakhamar vezér, példakép lett. Több országos verseny és fesztivál győztese és egyre több született Stúdió-gyermek atyja. (Emlékszem, 1951-ben az egész fővárosi kultúrközvéleményt lázba hozta az együttes.)

Sajnos, azonban a multból ránkmaradt keserű közmondás, a „senki sem próféta a saját hazájában” még sokáig kísérteti körülöttük. Az ország ünnepelte a Stúdiót, a város hivatalos fórumai nem sokra méltatták. Egészen a legutolsó időkig említésre méltó anyagi és erkölcsi segítség nélkül, tisztességes hajlék híjján élt, dolgozott, nevelte a széleslátókörű kultúrunkásokat az országban, s előadásainak tömegével kacagattatja, könnyeztetta, nagy tettek sarkalta a közönség száz-ezreit. Most végre hosszú és rengeteg energiát felemészítő harc után a társadalmi szervek jelentős anyagi támogatásával elküldt a Stúdió, film, rádió, fotó és szerkesztői szakosztályal. Kapott két filmfelvevőgépet, laboratóriumot, a napokban vásárolt magnetofoant. Közönséget azoknak, akik segítettek ebben a harcban és tevékenységükkel bizonyosságát adták annak a nagy igazságnak, hogy igaz úgy a mi társadalmunkban végül is nem halhat meg!

Obersovszky elvtárs beszéde után kiosztotta öt kiváló munkát, áldozatos magatartást tanúsító tagnak a „Stúdió Példamutató Tagja” megítéző címet s az ezzel járó csekély, de igaz szívöből adott pénztartalmat. Egy-más után vette át a kitüntetéseket **Tóth Sándor** közműves, **Szabó Imre** pedellus, **Péter Zsuzsa** laboránsnő, **Fülöp Györgyné** varró, **(a távollévő Dánfy Sándor** szakaszvezetőnek melegehangú leveleiben juttatták el). Mindegyik kitüntetett arcáról olyan ószinte meggyőző és büszkeség sugárzott, amelyhez hasonlót bizony még nem láttam. Ezekben a tekintetekben nem volt semmi meszterkeltség, semmi reprezentatív póz. Egyszerűen, emberien boldogok voltak, hogy a kollektíva legjobbban becsült és szeretett tagjai lehettek. Nézttem őket:...

Szecsai Lajos.

F I L M

ÖRÖKSÉG A KETRECBEN

Harsány, jóízű nevetés kíséretében az „Örökség a ketrecben” című filmvígjáték előadásait. Nöti Károly ötlete alapján született meg ez a nyugatnémet film. Főhőse egy műszaki rajzoló, Emil Keller. Gyámoltalan, ügyefogyott ember, aki a film végére sok érdekes és bonyodalmas kaland után rájön, hogy a győzelem a bátrak jutalma. Ehhez a következtetéshez egy oroszlan-ketrecben jut el, ahol az örökségül kapott oroszlanját bátor és magabiztos fellépésével meghatárolásra kényszeríti. Ez itt szerzett bátoraggal aztán megleckézteti azokat, akik eddig kihasználva gyámoltalanágát, sok borsot törtek az orrá alá, majd megnyeri szerelmének, Emminek a kezét is.

A film legfőbb erénye, amelyet, hogy az életből jól ellesett, ügyesen karakterizált figurát mozzgat, hogy bátran él a humor adta lehetőségekkel, sok merész vígjátéki megoldást talál. Így például a kalkukkos óra lakója-

nak meglevenítése, az egykori borbajnok családjának bemutatása egy nevető izmokat mozgató kóruszám kíséretében, stb. A film meséjében kísérteties a régi és sokszor elcsépelet sablonok, ezek a merész vígjátéki megoldások azonban kárpótolják a nézőt, feledtetik ezeket.

A filmben sok kiváló szereplő mozog. Ezek közül is kiemelkedik Heinz Rühmann, aki a mulatságos filmvígjáték mulatságos hőst alakítja. Természetes egyszerűség jellemzi alakítását. Ezért nem érezzük erősen karikírozott figuráját még a legkézzelenebb helyzetekben sem erőltetettnek. Ugyanakkor a szerep gazdag humorát is ez adja.

Öröm számunkra ez a film. Az igazi, tartalmas művészet jötekony hatását bizonyítja, még az amerikai giccs-kultúra által annyira megfertőzött területeken, mint a nyugatnémet filmművészet is. Reméljük, lesz folytatása...

Szerelem engedély nélkül

Az „Örökség a ketrecben” című filmmel egyidejűleg vetítik Debrecenben a „Szerlem engedély nélkül” című csehszlovák filmvígjátékot, amely egy maradt apáról és ösdi elveivel összeállítottságba kerülő gyermekeiről szól. A téma szinte terhes a sok humoradta lehetőségtől, a film készítői mégis sikerrel humortalanították. Nehol szinte az az ember érzése: erre törekedtek. Természetesen humorosnak induló akciókat szűrkitenek el, vagy vágnak ketté pont mielőtt a nevetétség futnának.

Harmatkönnnyű a film szerkeszete is. Figurákat mozgat minden feladat nélkül. Így például teljesen érthetetlen, hogyan és miért került a filmba a szövekte-

zeti borbély. Semmi létjogosultsága nincs ennek a szerepnek, legfeljebb annyit, hogy segítségével a színész bemutatssa, hogyan nem szabad ellenséges alakot ábrázolni. Erőtlettség és rikkó sematizmus szerep és szereplő egyaránt. Ez különben kisebb-nagyobb eltéréstől és egy-let kivétellettől jellemző a film valamennyi szereplőjére. Mintha csak a mechanizált színjátszás módszertani bemutatóját tartanánk.

Szokatlan számunkra ez a film. A csehszlovák filmművészetet különösen igen szellemes, francia hatásokkal teletizált vígjátékai révén értékeltük nagyra. Ez a film semmi rokonságban nincs azokkal... (O. Gy.)

Tegnap elindultam, és beálltam én is a bútorozott albérleti szobát keresők nagy seregébe, hogy szerencsét próbáljak.

ALBÉRLETI szobák

a jószágos házbéliek ugyanis még a villanykörte használatát sem engedélyezték.

- I. Hej, hej, be rosszul kezdődik. Átfutom a heti lapszámokat, böngészek az amúgy is aporobetűs hirdetések között, de sehol semmi. Azaz a pénteki lapszámban néhány sor: „Bútorozott szoba férfi részére kiadó. Méliusz-tér 7.”
- II. Rohanok, majd el a hánymom a lábam, de kár a benzinerét. Egy fátyias méla férfihang megnyugtat: a szobát már kiadták. Nincs mit tenni, hátra arc. Roham a hirdető táblákra, a hirdető vállalatnál leadott címet után. Hátha a szerencse istennője ma különösen jókedvű lesz, és sikerül!...
- III. Arany János u. 54 az első cím. Kételemes monstrum épület. Az emeleten megosztott társbérletek, az udvaron száradó ruhák — afféle hétköznapi csendélet.
- Hátul az udvaron Lebovítsné, a tulajdonos fogad. Érdeklődök, üres-e még a kiadóó lakásrés? Szerencsére üres, de már ajánlkozik rá egy fiatal ember. (Hajaj kérem, a konkurrencia.) Megkértem a házasszonyt, mutassa meg a helyiséget. Szűk, börtönszerű kis szoba tárul a

- IV. szemem elé, valamikor speiz, vagy kamra lehetett. Felszerelésként egy rozoga asztal, meg egy vaságy kuksol bent. A vaságy ugyancsak megviselt, már foszladozó hadipokróccal letakarva.
- IV. Mivel ismét nem jutottam előre, feljebb megyek egy emelettel. A 16-os ajtónál megállók. Pislogó, gyors mozgású néni fogad. Két lába két különböző színű kendővel bekötve, éppen porrogat.
- V. A lakásban pontosabban az ötször öt méteres szobában két ágy már foglalva — hivatalbeli emberek álmódóznak benne.
- V. Bajcsy-Zsilinszky u. 35-37 az új állomáshely. Alig lépek az udvarra, pápaszemes, jól megter-
- mett, asszonyoság, bizonyos Seresné fog el. Nála is van bútorozott szoba, így először hozzá csatlakozok. Nem mondom, takarok, izlésesen berendezett szobát mutat, de három földi hálandónak van szánva. Egy motorszerelő már itt lakik, havi 150-ért. A további két ágy, illetve pontosabban sezlon, most várja boldog tulajdonosát.
- V. Megkérdelem Seresné, hol lehet mosdani. A házasszony nagy lelki nyugalommal kinyitja a WC ajtaját, és megmutatja: hát itt! (Bent nincs mosdó, csak lavor és újra lavor.)
- VI. Lám, lám, hová süllyedt már az ágyrajárás, milyen könnyen bezsebelnének téged 150 forint!...

- VI. szobában megtehető tíz lépésért. Már 10 forinttal több, mint lent Seresék, tehát 160. Ez hárommal szorozva, majdnem havi félezer!
- VI. Hm... hm... nem rossz üzlet, sőt könnyen lehet, hogy maholnap a negyedik ágy is bekerül, és az apanázs tovább emelkedik.
- VI. Mindezt véletlenül tudom meg, mikor panaszomra rájót panaszzát kezd el sorolni a szoba egyik fiatal albérelője. A főbbek nincsenek itthon (még Jolánka néni se), így csak rámutat az ágyakra. Rossz érzés hallgatni, ahogy sorolja: ebben egy orvosi műszergyári kislány, ebben egy gyógyszerész, aztán a negyedikben saját maga fekszik.
- VI. Sajnos, ez is harácsolásra vall, de még ennél is kacifántosabb dolgok megtörténnek. Számos helyen a havi 80—100 forintot minden átmenet nélkül 200 forintra emelik, másról akár bútorozott szobáról, akár ágyrajáráról van szó, még magasabbra. Csak egy példát a sok közül.
- VI. Bertók Lajos tanács-alkalmazott albérelője, Póti Zsuzsa megbelegedett. Kikerült az egyetemre, megoperálták. Közben, míg ő betegen feküdt, a szobát kiadták, és mikor visszatért, havi 80 helyett, már csak 160 forintért voltak hajlandók tárgyalni veie.
- VI. Bár az albérlet, meg bútorozott szoba kiadás megengedett dolog, nem ártana már enyszer, mondjuk egészségügyi szempontból is szétnézni ebben a dzsungelben. Elvégre, ami sok, az sok! KOVÁCS TIBOR

ADÍO 14:00: A Magyar Rádió 14.30: Hángteloperák, 15.40: Amór és Psyche, opera három felperc külpolitika, vetítés folytatása.

ADÍO 8:30: Zeneés, 9:00: A Gyermekek, Gyermekzene, dala, 10:30: Egay László gorteközvetítés a 11:30: Népművelési hírvangverseny, 13:30: dalaiból, 13.30: nekara játszik, 15:10: A Bünyjatszik, 15.30: Népek zeneés, 16:20: Népmű17:10: Előadás, kérdésekre válaúldi színek szilá, 19: Egy 20: A rádió válkérdéseire, —

ADÍO 14:00: Zeneés, 15:40: Gyermekkrádió, 16:10: Fialatok Zenei, 17:30: Mezőgazdasági előadás, 18:30: Orgo, 19:30: Tánc, 20:30: Az opre a milli... 22:

ADÍO 8:30: SzmA Gyermekrádió, 9:30: Dalok, — 10:30: Kirános Mackó, 11:30: Mezőgazdasági arajai Pista frós Ujság, 12:35: títörö-dalok, 13:30: Imre operetteovjet népek daadó, 14:50: Dél, 15:30: Bach zonsnyevlecke, 16:40: 22:30: Sulyok, 23:50: Ferenc versei,

ADÍO 1: Szórazoklató mezek, 15:15: népdalok, — 16:30: Népek szívesen, 17:50: Jubov, 17.50: 18:10: Előadás, 19:30: Az nagy országáanna szava, — 20:10: Sporthírosok, 21:30: művek.

ADÍO 8:30: Bahíradó, 9:45: 10:10: Emójátek, 11:30: ok, 12:15: Déli percc külpolitilalok, 13:30: Mezőgazdasági óadás, 14:55: onfii Zenekara di színek szilá, 16:25: Operetteedves hallgatnének az égen Szövekketeli — egy nóta, — unizmus nagy hangverseny, — színház, — 23:00: Az opera rtófalusi Klsőv vértanuja, 19:30: Tanulrszol, 17:40: zül-kasul, Maviz küldi szívros Ujság, — 20:05: Egy mársportthradó, 21: Népek

